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- en lettres :

- en chiffres (en laissant des espaces entre les

différentes classes).
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lapprenant dans cette activité doit nommer le
nombre puis lécrire d'une fagon qui va faciliter sa

lecture.
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ED wWafa veut former le plus petit et le plus grand nombre en mettant cote a cote les
étiquettes suivantes.

Quels nombres obtient-elle ?

- Le plus petit nombre est 205 34 39 7 88
- Le plus grand nombre est 88 7 39 34 202

(15 ) 9 bledl -

I’ activité est sous forme de jeu : 1éleve doit

combiner les cartes pour former des nombres dans

des conditions données.
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/m Je colorie le plus grand nombre en

rouge et le plus petit en bleu.
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Lactivité 13 a pour objectif daméliorer les capacités
de comparaison des grands nombres chez léléve en

se basant sur les régles de comparaison déja vues ;
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Lactivité 14 a pour objectif de renforcer les capacités de manipulation des grands nombre chez léleve

en se basant sur les connaissances de dénombrement et de comparaison déja vues.
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E En utilisant les chiffres suivants: 0,3,2,5,9,4,6, 7, Jécris :

- le plus grand nombre de 7 chiffres
- le plus petit nombre de 8 chiffres

- un nombre compris entre 2 000 000 et 3 000 000
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ED Je mesure les angles avec mon

rapporteur et je compleéte le tableau.

Angle Mesure

®
®
®

J
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L éleve doit mesurer avec le rapporteur
chaque angle. Cest une occasion pour
sentrainer a l'utilisation efficace de l'outil

géomeétrique.
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AN
B Je calcule la mesure de 'angle BOD
g

sans utiliser le rapporteur.

C D
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Lapprenant doit exploiter ses connaissances sur
langle droit et sur la mesure de I'angle plat pour

répondre a la question.
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Les deux activités 12 et 13 permettent a Iéleve de sentrainer

angles et maitriser 'habilité de construction des angles.

(1940) 13 g 12 glacdl -

a l'utilisation du rapporteur pour mesurer des

A\
m Je contruis I'angle droit AOB et l'angle

m Le quadrilatére ABCD a un angle droit.

Je prends les mesures des autres angles avec mon rapporteur.

A / ABC = BCD = BAD =

D C

/ - Je calcule la somme des mesures des angles de ce quadrilatére.
/
/

N
BOC de 50° sur une feuille blanche.

A\
- Je calcule la mesure de I'angle AOC.

A\
- Quelle est la nature de I'angle AOC.
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m Je range les masses des fruits dans lordre

croissant (de 1 a 3).
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Lactivité renforce le pouvoir de comparaison des
masses chez [éléve qui est appelé a ranger ces masses

(en leur donnant les nombres 1, 2 et 3).

B Je convertis les profondeurs des trois puits en m puis je marque d’une (x) le puits qui

correspond a la longueur de la corde.

(22 o) 15 bl -
En comparant les profondeurs des puits et la
longueur de la corde, Iéleve peut résoudre le
probléme (apreés avoir fait les conversions

nécessaires).
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P® e résous dans mon cahier.
Amina a acheté un cartable et un dictionnaire.

Elle a remis au libraire un billet de 200 dh.

- En effectuant le calcul approché,
montre a Amina que le billet
de 200 dh ne suffit pas.

- Calcule le prix a payer.

J

- Activité 2 (page 26) :
Lapprenant est appelé a recourir au calcul
approché pour montrer quun billet de 200 dh ne suffit

pas a couvrir les achats de maman.
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B Les étiquettes suivantes portent les classes

d’un nombre de 9 chiffres.

(307 )] ( e85 | ( 210 |

Je les remets en ordre pour obtenir :

« le plus grand nombre :

« le plus petit nombre :

> Que représente le chiffre en rouge dans chacun des nombres suivants ?
461 071 509 —» chiffre des
1072 845 632 —» chiffre des
8218 007 528 —» chiffre des

(27 ) 14 5 13 HlsLic) -

- Dans lactivité 13 Iéleve doit combiner les cartes pour
former le plus grand et le plus petit nombre de 9 chiffres
- Lapprenant détermine dans lactivité 14 la position et
le rang d’un chiffre dans les grands nombres et par suite

pouvoir lire ces nombres correctement.
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P Le tableau indique la consommation de poisson par habitant et par an dans quatre pays

de I'Union Européenne (Attention les masses sont exprimées dans des unités différentes).
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Consommation
WO 420hg 57 Kg  (35000g 3600 dag - entre 40 et 50 kg
Ao - entre 30 et 40 kg

Effectue les conversions nécessaires sur ton

- le plus de poisson

- le moins de poisson

cahier pour trouver le pays qui consomme :

(28 ) 20 bled) -
Lapprenant doit faire les conversions nécessaires pour

répondre aux questions de la situation.
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/B]e trouve le plus grand diviseur commun
des nombres 18 et 24 (aprés avoir calculé

les diviseurs de chacun des deux nombres).
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L éléve va sentrainer a calculer le PGDC des deux
nombres 18 et 24, en développant la liste des

diviseurs de chacun des deux nombres
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/B Pour numéroter toutes les pages de son
cahier, Mina a utilisé le chiffre 4
quatorze fois.

- Quel est le nombre de pages du cahier ?

- J entoure les diviseurs de ce nombre parmi
les nombres suivants 3;8;9;6;11;13; 12
; 16.

(3lye) 8 bl _
l'apprenant va chercher les nombres qui contiennent
4 comme chiffre 4 ; 14 ;24 ;34 ;44 ;54 ; 64 ; 74 ;
84;94;104; 114 ; 124 ;..... treize nombres. Donc le
nombre de pages est 124. puis ils cherchent les

diviseurs de 124 parmi les nombres proposés.
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@} Quel est le plus petit nombre qu’il faut La
ajouter a chacun des nombres suivants (3200) 14 b -
pour qu'ils soient divisible par 6 ? L'éleve cherche le plus petit nombre a ajouter a un
41 + - 63 + - autre pour qu'il soit divisible par 6. (Ex 14)
50 + = 115 + =
J

@ La grand-meére Lbatoule dit a sa petite fille
Hidaya :
« Cette année, mon age est un

multiple de 7. Lannée prochaine,

il sera un multiple de 8 » ?

- Sachant que son age est compris entre 60 et

80 ans, quel age a-t-elle ?
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Grand-meére est agée de 63 ans cette année. Le nombre
63 est un multiple de 7. 'année suivante , la grand-mere

aura 64 ans. Le nombre 64 est un multiple de 8.
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B Avec mon compas ou ma régle, je compare les cotés de chaque triangle, puis je cherche

I'angle droit a I'aide de mon équerre et je nomme.

Un triangle équilatéral

Un triangle rectangle

Deux triangles isocéles
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L¢leve doit mesurer les cotés des triangles et les
angles pour conclure et déterminer la nature de

chaque triangle.
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fI) En vérifiant avec mes instruments de (350) 10 bladl

géométrie je trouve le triangle rectangle L’apprenant doit utiliser les outils nécessaires

dont les cotés de Iangle droit mesurent pour distinguer le triangle rectangle qui remplit

3 cm et 2 cm et je lentoure. . L ). o
les conditions préconisées dans 1’énoncé.C’est
une occasion pour renforcer les connaissances et
les habilités de 1’éleve dans la reconnaissance des

types de triangles.
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L activité vise a évaluer les acquisitions relatives a la

B> sans utiliser le rapporteur, je calcule :

1 . y — 2 somme des mesures des angles d'un triangle et la
- la mesure de I'angle ABD : .
W e
5 RN capacité de l'apprenant a calculer la mesure d'un angle
- la mesure de l'angle DBC : ~ o P g
— S
D ¢ | dun triangle donné connaissant les mesures des deux

autres angles.
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B Je construis en vraie grandeur le losange

RIME tracé ci-dessous a main levée :
R
“§
E

(380) 8 blil
Lapprenant doit construire un losange en connaissant

ses dimensions .

ED jobserve le quadrilatére ARIJ représenté ci-dessous, et je réponds.

R
2 o - Est-il un parallélogramme ? Oui D Non D

Pourquoi ?

(380) 9 ble
Lactivité vise a tester les connaissances de [éleve
relatives aux propriétés du parallélogramme a savoir

légalité des mesures des angles opposés.
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EED je construis le point C tel que ABCD soit

un parallélogramme.
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A x
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x I€leéve exploite ces connaissances et ces habiletés
pour compléter la construction du parallélogramme
D X
en trouvant lemplacement du 4e sommet .
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B un cycliste parcourt 393 km en 12 h.
Quelle est sa vitesse moyenne (en km/h)

(quotient approché a 0,01).

(400) 7 blLid)
Lactivité permet a I'éleve de calculer le quotient
approché de 393 sur 12. ce quotient est la solution

de la situation.
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2 Je trouve le dividende de l'opération

suivante.

15

43

(410) 12 blad)
Lactivité vise a pousser Iéléve a faire le chemin
inverse d’'une division euclidienne.
- On multiplie 43 et 15 pour avoir 645 puis on
ajoute le reste 4 pour avoir 649. Aprés on termine

la division avec 649 comme dividende.
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[14 283 pose et j'effectue, puis jécris 1'égalité correspondante.
858 divisé par 16.

858 = (16 x )+
623 divisé par 35.
623 = (35 x )+

(41 ) 14 blad)
Léleve effectue les opérations de division et établie

les équations euclidiennes correspondantes.
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Je pose et jeffectue les multiplications suivantes sur mon cahier:

104
3125x24 | 0,745 x 23,1

e
2,654 x 50,4 J

Lactivité vise a évaluer la compétence de
L'éleve a poser et a effectuer les opérations de

multiplication des nombres décimaux.
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P> Les multiplications ci-dessous sont correctes au niveau des calculs mais il manque la virgule

dans le résultat final. 2406 025 2,5
Replace-la correctement. x 12,7 x ’1 5 x 3,14
16842 : 100

4812. 0%5 25.

2406 .. - 75..
I 0425 I

305562 7850

Lactivité vise [évaluation de I'habileté de Iéleve
a bien positionner la virgule dans un produit de

nombres décimaux.
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[ Un litre d’huile pése 0,910 kg. Karim achéte un bidon d'huile de 5 L. Quelle masse d’huile
contient ce bidon ?

Quel est le prix du bidon sachant qu’il est vendu a 49,5 dh le litre ?

Pour résoudre le probléme l'apprenant doit
recourir a la multiplication des nombres
décimaux a deux reprises: pour déterminer la
masse d’huile dans un bidon et pour calculer le

prix correspondant.
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DA'icha a divisé 93,06 par 1,32 et a trouvé
7,5 comme quotient.
- En utilisant un ordre de grandeur, montre a
Aicha que son opération est fausse.
- Pose et effectue lopération sur ton cahier et

indique lerreur commise par Aicha.

N

(500) 6 blid!

[€léve, dans cette activité, doit approcher le quotient
en utilisant les stratégie déja apprises, pour

confirmer que le quotient trouvé par Aicha est faut.

LSl 035 G325 kg Lo 5385 4l 05 @l
535 5h 13 (131,30 dh 220 o i (25 G5 13)
383 e 275 kg e 55 dla
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50,8 X 6,25 ¢ 62,648 : 4,12

[E) Je calcule les quotients suivants sur mon

cahier.

24,59 : 2,4 (a2 0,01 pres par défaut)

400 :5,04 (a 0,1 pres par exces)
.

(5140) 13 bla

Lapprenant pose et calcule les valeurs approchées
du quotients a 0,001 et 0,01 pres par exces et par

défaut.

m Leuro se change 4 environ 10,72 dh le 8 /5 /2021.
- Combien de dirhams peut-on obtenir contre une
somme de 3 000 euros ?

- Combien d'euro peut-on obtenir contre une

somme de 20 000 dh ? o

0\ o TN
-

(51y0) 14 bLlid

[éleve doit sentrainer a faire des conversions de
monnaies en exploitant la divisions des nombres

décimaux.
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Léleve va sentrainer a calculer laire du triangle (qui
est toujours inscrit dans un rectangle pour faciliter la

compréhension de la régle) s=(bxh):2
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B e repasse le périmeétre de chaque forme en rouge et je colorie sa surface en vert puis :

a- Je nomme chacune des formes. ST //\
b- Je calcule le périmetre du losange. A\l/ N |
PN SN /‘Kcln\
S~ - / N\
- Je calcule l'aire du triangle. Sy -7 L m__\

10 cm
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Lactivité permet a léléve de concrétiser le périmétre et
laire par un coloriage puis appliquer la régle pour
calculer laire et le périmetre des formes géométriques

planes.
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[ED Jeffectue tous les calculs nécessaires et jentoure le polygone qui a la plus petite surface.
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Pour comparer les mesures des surfaces des différents

5 polygones (losange, rectangle, triangle, trapeze),
G l'apprenant doit d'abord calculer les mesures des
s ; ; ; surfaces en appliquant les régles, puis faire la

comparaison pour conclure la petite surface.
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récolte, sachant que la hauteur de la partie
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E) un paysan utilise 15 q dengrais a 'hectare pour
fertiliser son champ.
- Je calcule la quantité dengrais nécessaire sachant que la

partie carrée du champ a un périmétre de 600 m.

(570) 9 bladl
La situation permet a léleve de partir du périmétre du
carré pour calculer la mesure d’'un coté puis
déterminer la surface de la forme géométrique avant de
la convertir en (ha) pour en déduire la quantité

dengrais nécessaire.
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I Une feuille carrée de 17 cm de coté suffit-elle

a un collectionneur pour coller 18 timbres ?

A
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L'éleéve doit faire le calcul en exploitant la regle pour
trouver la surface du carré, puis calculer la surface du
timbre( rectangle).
En divisant la mesure de la 1° surface par la mesure de

la 2™ surface, il pourra répondre a la question.
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167 x 34= 5678
98,753 x10 = 0,345 x100 = 167 % 34 _
98,753 : 10 = 0,345 : 100 = 16.7 % 34 -
0,345 x10 = 98,753 x 1000 = 167 x 3,4 =
0,345 : 10 = 98,753 : 1000 = 167 x 0,34 =
98,753 x 100 = 0,345 x 1000 = 1,67 x 3.4 =
98,753 : 100 = 0,345 : 1000 = 16,7 x 3,4 =

0,0167 x 0,034
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m Je calcule (en cm) le périmétre du carré
ABCD et sa surface (en cm®).
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L'éleve doit faire le calcul en exploitant la regle pour

trouver la surface et le périmeétre du carré.

FE) Je calcule laire de la figure ABCDE.
A

54cm
E B
3cm
D "C
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Lactivité renforce les acquits de 1éléve dans le calcul des

surfaces des formes géométrique composées.
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| 59 divisé par 0.08
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[¢leéve calcule le quotient de 59 sur 0.008, pour cela il
doit d abord se débarrasser de la virgule dans le

diviseur, puis finir lopération de la division.
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b- Le mile est une unité de mesure de longueur
égale a 1,609 km.

- A quelle distance en km se trouve ur \\‘

bateau qui navigue a 7 miles des cotes.
- A quelle altitude (en m) vole en m
un avion qui se trouve a 4,1 miles
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m LChomme cligne des yeux 10 000 fois en

8 heures.

- Jentoure la puissance qui correspond a ce

nombre.
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EE selon le Haut commissariat au plan
la population du Maroc en 2020 serait de
36 000 000 d’habitants.
- Jeffectue les calculs nécessaires dans mon
cahier puis jentoure la puissance qui

correspond a ce nombre.
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[E}La superficie du Maroc est de 710 800 Km’.
- Laquelle des deux puissances suivantes est
la plus proche de cette surface ?
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D Le tableau ci-contre indique lespérance de mmm

vie enregistrée entre 1980 et 2010 chez les
Espérance de

habitants des villes. . 65 71 77 79
vie en années

a- Termine le graphique en ligne brisée.

80
o b- En quelle année lespérance de vie a-t-elle

1 atteint : ( entoure la bonne réponse ).
60 |
50 : ? 2010 2004 je ne sais pas
10 ! ? 1980 1987 je ne sais pas
30 : ? 1987 2000 je ne sais pas
20 t ¢ Quelle espérance de vie a-t-elle été enregistrée en :
" : 20107 ;19807
o ! 2002 ? 5 1990 7

(7240) 2 bl
L'éleve a travers cette situation sentraine a dessiner un
graphe en ligne brisée et a répondre a des questions en

relation avec les données d’un tableau.
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D Dans une classe de CM2 , 4 éléves ont un chat, 2 éléves ont un chien, 5 éléves ont un

canari, 3 éléves ont un poisson rouge et les autres nont pas d'animaux de compagnie.

« Jorganise ces données dans un tableau a double entrée.
« Je représente ces données sur un graphique en batons en mettant les animaux de compagnie
sur l'axe horizontal et le nombre déléves sur I'axe vertical.

« Peut-on calculer le nombre déléves qui nont aucun animal de compagnie ? Pourquoi ?
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dans un tableau. (vélo - a pied -

D Le tableau suivant indique les moyens de transport / - Jorganise ces moyens de transport
utilisés par les éléves d'une classe de CM2.

- Je porte ces données sur un graphique en batons voiture - bus).

(Moyens de transport sur I'axe horizontal, nombre C% "
d'utilisateurs sur 'axe vertical). o o o0 )4 &
- Quel est le moyen de transport le plus utilisé ?
- Quel est le moyen de transport le moins utilisé ? velo | apied voiture Dus

- Combien d'éleves utilisent des moyens de transport a Wiorlbirs 5
2 déléves
moteur?
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D Meryem pense que la ligne bleue et la ligne rouge ont

la méme longueur.

Vrai ou Faux ? Justifie ta réponse.
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[ 8 2% grande aiguille d’'une montre a une longueur de 8 cm.
- Quelle distance parcourt la pointe de cette aiguille en 1 h ?

- Quelle surface balaie la grande aiguille en 1 h ?
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60 cm de large:

- Quel sera le diamétre de ce miroir ?

- Quelle sera la surface de verre restante ?
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Calcul de la mesure du périmeétre du cercle et de la surface du disque
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ED Je calcule la surface des trois disques sachant que la longueur du rectangle mesure 24 cm.
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D ABC est un triangle rectangle isocéle. Je calcule la surface de la partie coloriée du

disque.
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a- La roue avant d’'un tracteur a un diamétre de 40 cm
et la roue arriére un rayon de 50 cm
- Quelle distance (en km) parcourt le tracteur quand

la roue arriére fait 100 tours?

b- Je calcule la plus petite surface que les deux

morceaux vont occuper une fois recollés.
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P une patissiére dispose d’une plaque de pate
feuilletée de 57 cm de long et 37 cm de large.
Combien de morceaux circulaires de 8 cm de
diamétre peut-elle découper dans cette plaque ?

Aide - toi d’'un dessin.
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I Jeffectue comme dans Texemple.
3 x L - 3xL _ 3 I’ éleve sentraine a calculer le produit de deux
2 - 2 T 2
5 x 2 = fractions en multipliant les numérateurs puis les
3
545 = dénominateurs (d’une fraction et d'un nombre
6
1y 3 = naturel).
8 _/
4 B3 U3 55 LW Jadls el @
%xz _ dde 9 g8 dde chiz Olus o dalsihl g elsibl yun
7 5o - . = . i
0 3 = dayMI Db gl flﬁnﬂg S e 34;9§r534;9| guso
%7 = A3 4l e shasdl Uizt o3
8 xo075=
J

@ Jeffectue comme dans lexemple.

2.3 2 2,1 - 2x1 _2
3 373 3x3 9
.4

075:

2 .025=

6

1 . 2 _

: =

(8540) 7 ObLlicdl
Lapprenant est invité a calculer le quotient une fraction
par une fraction (on pas un nombre décimal ou un

nombre entier) et a simplifier quand cest possible.
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B Je construis sur une feuille millimétrée un

rectangle (a) de 9 cm de longueur et 3 cm de largeur.
Je trace un rectangle (b) dont les dimensions
mesurent le tiers L de celles du rectangle (a)

Je calcule :

- le périmetre et la surface du rectangle (a)
- le périmétre et la surface du rectangle (b)

Que remarque-t-on ?
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@ Je résouds sur mon cahier.
Il est 19 h 25 min. Ali a encore besoin de
45 min pour prendre son diner et 55 min
de trajet pour se rendre a son spectacle
qui commence a 21 h.
Va-t-il arriver en avance ou en retard ?
Justifie ta réponse. )
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B 1L ¢tiquette indique les temps réalisés par une équipe dans une course du 4 fois 400 m.
Je calcule en min et en s, le temps qua duré cette course de relais.

1 coureur :47s

2° coureur :49 s

3° coureur :46 s

4° coureur :48s
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Le tableau indique le cours achat de quelques devises pour la journée du 7/5/2020.
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Pays et drapeau

Union Royaume 3{ AR < I DA Ho-a 0 ’”iri
Etats Unis Canada Européenne Suisse Uni s~ QJ?LA ¢ QJS'Q - F &b T I
. Dollar Livre _
Monnaie Dollar US Canadien Euro Franc Sterling J3is @ QUL:;JI 95\5 ub?;__l -
5y o=
bt 2
Valeur en dh 9,55 6,78 10,31 9,79 12,13 Gb * e
[oitd ol
a- Reporte ces données sur un graphique ( pays sur l'axe horizontal, valeurs en dirhams sur it LL“?H

T'axe vertical).

b- Quelle est la devise : la plus chére (en dh)? la moins chére (en dh)?

c- Ali achéte un billet d’avion a 100 euros. Combien cela fait-il en Dh?

d- Je prends une chambre d’hétel a Genéve. Dans quelle devise dois-je payer?

e- Lors de son voyage a Londres, Moha déjeune a 30 livres sterling. Combien cela fait-il en

dirhams ?
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Les nombres entiers naturels, les nombres décimaux.
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D Je calcule les chiffres qui manquent. (9500) 4 b
Lapprenant est sensé a achever les opérations de
3
X "6 x multiplication déja dressées en calculant les chiffres
2154 73 manquants.
> Pour cela léleve doit recourir a des différentes
, ’ y stratégies.

(e, N (5 P 0e o _ % &
SAHT & o ST G BT Gl il @ (9500) 5 BLLI)
(S8 § dbls Llss 5 E.wbl 2531 Lol daltl yue eldl) oyl Olusdl elyo] Gle elsiadl Gyun

25,5 kg : a1 4028 Oldesl ely2] ue WSTI 03 Jd (o lyadss I
15,7dh: o1 2T 53 Glzdy Loy Badll Gle Gualziall podadl oy O pgall o
500,35 dh : ST 530 Ogesiy I Olghsdl o9 5,89 Szl Gle 3yl s
) ls
( PURTES ST RN SPE S SR 1
gials 5,81 6 ol 251 A (950) 6 bl

142 x (13,7 +20,3) =
(142 x 13,7) +(142 x 20,3) =
: :))lsi -

142 x (13,7 +20,3) (142 x 13,7) +(142 x 20,3)

5..?:°T
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/

Cbgs 5 Jlesmiul e elmiedl oSes bladl Gugie
oladl b ISy Cum el Gl ol dems
LUSU g 142 x (13,7 +20,3) : LS (o JS dowcts gslud

(142 x 13,7) +(142 x 20,3)

~
D Je vérifie 1'égalité suivante en posant et

en effectuant les opérations sur mon cahier.

(479 x 12,5 = (173 x 12,5) + (306 x 12,5))

- Cette égalité est-elle fausse ?[ Jvraie? [ |

- Peut-on vérifier I'égalité sans effectuer les

opérations? Justifie ta réponse.

(950) 7 blid
Lactivité est une application de la distributivité de la
multiplication et la somme. I enseignant et
enseignante doivent mettre le point sur

la distributi vité.
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ED Le pied est une unité de mesure de longueur égale 4 30,08 cm.

-A quelle altitude (en km) vole un avion de ligne qui se trouve a 30000 pieds dans l'air

au-dessus du sol.
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B J'effectue les calculs sur mon cahier et je compléte le tableau.

Prix en Dh 350 200 300 250 100
Réduction en pourcentage 9% 15% 7% 5% 10%
Réduction en dh 31,50
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104 Jindique d'une (x) ce que représente la
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> Mohamed yassine veut calculer le produit de 136,5
par 5,08 mais il a oublié le zéro du multiplicateur.
- Quel produit a - t -il trouvé ?
Quel produit aurait-il trouvé s'il n‘avait pas

oublié le zéro ?
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P> Le dessin représente la répartition de la surface d'une ferme par récolte.

a- Convertis les surfaces en ha.

b- Compléte le tableau :

c- Quelle récolte occupe :
o la plus grande surface ?

moins de 20 ha ?

o plusde30ha?

différentes).

Mais
Blé 2900 dam’
33 ha

.la plus petite surface ?
entre 20 et 30 ha ?

d- La ferme a la forme d'un carré de 10 hm de coté. Calcule sa surface totale (de deux fagons
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Je calcule sur mon cahier la surface de
chaque polygone.

(110 ) 4 bli
- L'activité permet a lapprenant de mettre en ceuvre son
apprentissage concernant le périmetre et la surface des

formes géométrique (parallélogramme et trapéze).
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Le contenu d’un bassin couvre
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[2 39 graphique en batons ci-dessous indique la répartition des éléves d’'une école rurale par
»= gargons)

a- Je porte ces données dans le tableau :

niveau et par sexe ( Jfp = filles ;
= 2 3 & 5 6
année année année année année année

1 filles

14

12 garcons

10

8 b- Je calcule le nombre déleves de chaque classe :

6

4 1"année: 10 + 12 = 22 » 2 année :

2 i

° 3% année : ¢ 4° année :
- 3 . < T e 5
nnée année  année 5% année : 6% année :

le plus déleves ?

5 plus de 8 filles ?

c- Quelle classe compte : le plus de filles ?

. le moins déleves ?
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(2 4 J'observe le parallélépipéde rectangle puis

je nomme : A B

les sommets
la base
une hauteur

une longueur

une face latérale

,eiu & dlkaiied @
Al 81 & el BT daE J»xn

ol hEslsl) dh oah el Ga 2 kg 574 &5 st
REN]] tl,’csl:Sj.j 95 dh (&% (crevette) srazdl 5o kg S \,55,50
el el b olsy dh 5% o3l 5o kg 6175 * T 93180
95 * 7 7m0
te s L.l 0 * 3=
555051 &5 651 68 @2

/D le graphique circulaire suivant indique les résultats obtenus par les éléves de 5° année

d’une école d'Azrou au dernier contréle.
- Effectue les calculs sur ton cahier, puis

W moins de 5 reporte les données dans le tableau.

’e tre 7 et 8

eleves
entre 5 et 6 Moyen:
plus de 8 VY ~eo »
% » ety Nombre
entre 6 et délives
- Combien d'éléves ont obtenu : plus de 72 entre 5 et 82
- moins de 67 moins de 7? plus de 67

- Quel est le nombre d'éléves de cette classe?
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et une épaisseur de 2 mm; calcule:

- La surface de sa face (en cm”)

- La surface latérale ( en mm?®)
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D La distance entre I'école et la maison de Sami
sur un plan a I'échelle est 4 cm.
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Calcul de la mesure de la surface latérale et de
la surface totale du cylindre et du prisme
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D Les dimensions réelles d’un terrain de foot sont :
110 m et 75 m.
Téchelle

75 m. - Observe le plan puis calcule : A —
- 1é : i
- la largeur réduite en cm : T
- la surface réelle en m” : \
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Un abreuvoir en zinc a la forme d” 1

. 4
cylindre.

- Je calcule en cm”® la surface de zinc

indispensable a sa fabrication.
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m La distance entre Tanger et Lagouira sur

une carte a I'échelle est 23 cm.

1
10 000 000
Un touriste 1'a parcourue en 35 h.
Calcule sa vitesse moyenne en km/h (a

0,01 prés par défaut).
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[D Je marque d’'une (x) le cylindre droit.
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poule souris  chien lapin chat
Animaux

b- Je marque d’'une (x) la durée de vie :
du chat — D 12 ans

delapoule —> (" ]8ans

de la souris ——> D 2 ans

Animaux

16 B9 graphique indique la durée de vie de quelques animaux familiers.

Jobserve ce graphique puis :
a- Je marque d'une (x) :
« l'animal qui vit le plus :

D le chat D le chien

o o .
« l'animal qui vit le moins :

D la souris D le lapin

D 15 ans D 14 ans

D 12 ans D 4 ans
D 4 ans D 10 ans

D la poule
D le chat

J

YT e (3 Bysl w88 0y98ly dolsd] dhaisY gaalsiall Slevl sUST IS ole GAu pag il Of ey rdlbgerds
o dyolall ELG-Z.A.” Oldoiun didg L“,s sl b &0 Gl Y ldag cﬁs.gs.ﬁ.’dlg oyl daase 4L dasdl L;-'.”-é-;-"-"
i 0y oiil) S g3gaill 3 A5 dasdl Cuaas s (2019ks) galiall & e




1) dSiadl § Oldasll tlusy lysuma (8)3Ld) pody dorsial) dhsall jle) asy

ol WS | ks | 81 | gy | et [ B s | s |
ERORES | Il I Il I S | JSAN | jeashly | S s PR
POPIP] Olsadl| ool | wosilly | olasl | duusy| a | s OUL | pswadly | olasYl | (8)dwld)
dw I dw i 54 " k
& i sl | Sl 3 & i

OSeie 58 0 (Sl Heb 1 (oSate 2 e (0 g0y ozl o
(Lax JSI 4285 55) Oloded] Loy ped dads] 1dsWI Gluas)
c 1 el g e & S oluslg Bladl Le (og,mh) susl slus S 13] b sus @ i il Glusd bLis «
8 77 “ 1 0m 551 gl L
oy pe ] as g o
o opalibly Olodaill s ity (8)3Ledl pody cdlovud) gl s sliyg dludl dasdl § 5eu] gl gy5ddl 55 & o
Szl @ onaleibly Olodsill 22353 & d8e Lalyy Al grall/dsaall (8)3Ludl doy Ul 1is 35 dloud) Slgmall g 53
(52,8 pltl) o fmith) o5 § Bkl ity O (Sig LS . opeSontal) il (o stal) el a9
Ol g 4] gliss Gl &l dols o Jy Blslud] pad e gueleilly Ololeill grosd dgzrse Cond es Wl daisl e
¢ opedsilly Oladsill e 453 JS o) 8550,b) Oligmall s dsgiie 0555 O 29,8kl oo esll dass]
IS Jesdl las] oo (8)pdstkl 0SE LY «Ol3ladl sloxel w8Vl oo (Dl puse dolas dgmeo e sl o
(ozackl DY G peall Olgol jsome Sldladl 5les] daS sl) .ol pusadly desil] e ouslug bs ling (Jitus
Gl O 29,8kl a9 diguio Blisl ol ©BLay e ol el daasll Bl e Couidly peall dhiil o5
a3 l) 8o9.0,k Lgmall & 9 s ,5Y el oo daiYl
Olisdl 3L G psdl paass o @ colusdly 31uell dhs bl Olisdl es) sVl podl jpas «
oY) e duboll dusdl 839 @se e pasledl] SlusSs 8aylg)l dhssVl Dl (S



A e

Claliyly Olpnzgs

g Gaislad) a3 3l 63 U1 d3lsly I eamlially dladyall ALl e degamme Guytall poh - 1] o it
gl 5 ddlmall 5 eealll 8 mogaaiol jlovy Ishamial (uitlls dmmlyally Sl g

pody ool das dolsg dilull jpasd) NS Gaalziadl Olyissy sthsY (8)3ludl Juloss 33539 o) g5ls e sl -

SR E

ceastas Julos s lyzs Coll s dgisazlsy G dumgind) ol ddymall Slssally Oliedl s aalstiall Guds -1

syl 335 Olesazmall iy 6229

nglwc&ﬁ)belxﬂlaﬁ.lgx,‘a;o)fwaymgé&eg‘ﬁﬂwﬂwwpbwﬁmwwgnﬁWWl-
sl daidl jlesl 3 eallnsl Olexd)ytuly Byb 2oy dsgamall 8 0aidle) go dais¥l Gle IV (e

B E

\

‘o

3\
o
1Y

203,75 x 0,88 = 21360: 120 |

3315 mbs LT L5LuidlT G ST 4€H]

il b3y N 85521 e ST 4
ReaAres )

375,085 + 1024,82 = 2000 — 599,995‘

10050,005

-~ 5%

63 5807 3553501 3 38 ) : 55l EJ6 €

-~ 5%

50 841 33T Gty
SRS 5led)s s IS e J5T




3T Wil L] (308 Lg] oL oyl e eots {5lumey Oilulon | dangral) 03¢ O QW 19 (3 85U yuzd 9)
SLeadl) Sz 3] LaS o3l (30 dalsts Y Lo dlus) (3o Jilal] ey 48 clgaleld Cndl 1 00 ) dulos s
ooy oo WIS douzo yub Oluplosy Byl gty o8 o isied] O Wilabw bl . ouadl] OIS muos mo Jictdy
St 585 @ 18] e yisiad] oa3dle) Uyl (93 blall Ll (g8 gdned] galstal) dyitus O (Seey LS (dgizel]

(-ds gomal] JlasY leciing Uads

S84l 5] gyl et € S8l i JTs 50 €]
(22 %03 - 4
3

6

7
( ><—3>:i = 5+<i+L)=
: 5 5

w

W

—
93]

e e

(D) euiiial) &2l JKA)T Pls o5 MI@ &) M! A iR Jgals o B LAY €H)
l o @

el
[
™S

[

. e
PBP Je repasse le périmétre de chaque :,lix» 5 & NN o

quadrilatére en rouge et je colorie la

.

surface en vert.

Ollis 6 5 iied ] ABCD Juhbiidll 26355 &3




t)sn?qgtﬂbznoiﬁ(J53<SQ9Qyﬂ‘cumbybtlbszxﬂbkﬂbizﬂ‘&53%*mp-a“dbﬁatlﬂsgthkxé;i3£§3§blw|-

O imie)) b Guelsiadl did) &3y Miwju»)wl

8 Ao ytial) A sV G e sLasY (5Say) dgte il ) Ol tml] £ 3 s 28 USU dasld Andi] puyall 2 2

(D) putd 5,5 daisl 8ysho 21,3l ol Gualsiall dul,S

023555 o SSWIs etz s pois el Hlb] 8 doyiall dasoll lov] 3 3 e Olegasell (3)3kud) Slsy - 3

o idls pead gl 51 Sl Jdlg3 puts g Oy ststeall Jlsl sluce duzrgi 3 Usazl) sy 3 iy B3g,all Glgmall

$8lsm0 33123 e daaltall asluy blas JS pLall of

(6583 e oLkl i) dple J5EU ERIT do Ll cst €

531 Jsbos a8 ST 352 e - Jiz N1 BT 252 1L
iw‘:

s o o o 2 2 <o
Hab Bl dsb oe 50 JEE o
A BN do e o LAV 201 Eoluns WEE T BT 22T

ST 52375 AT 5207 Ge IS dolue b3 gl -
J

-

m Fati dit que les deux solides ont la méme surface latérale.
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N3 JCRAPHIREME 3 3/
Pour connaitre la quantité d'eau a boire par jour, les médecins nous conseillent de multiplier

notre masse en kg par 30 mlL

a-Je fais les calculs et les conversions nécessaires et je compléte le tableau suivant.

Masse (en kg) 50 60 75 90 100

Quantité d'eau (en 1)

b- Je représente ces données sur un graphique en batons (masse en kg sur l'axe horizontal,

quantité d'eau en litres sur l'axe vertical).

c- Combien pése une personne qui consomme 1 200 m€ d'eau ? 255 c€ 23,3 ¢ ? )
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